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is közvetve saját osa-pataink ellen való harc-
ra kényszerítik. 

Az oroszok még mindig a nagy 
nyugati offenzívába bíznak. 

Kopenhága, augusztus 31. A Novoje Vrem-
ja és a Rjecs szinte egybehangzóan amellett 
agitálnak, hogy az összes nélkülözhető mér-
nököket és azokat az embereket, akik a föld-
mű nile álatokat v%-ezték, küldjék a frontra lö-
vészárok és erődítések építése céljából. A No-
voje Vremja azt a jó tanácsot adja a hadse-
regnek, hogy csak lépésről-lépésre vonuljon 
vissza, ezáltal —úgymond — rendkívül sok 
időt nyerhetünk. Ha pedig időt nyertünk, ak-
kor mindent megnyertünk. Amennyiben az 
orosz hadseregnek sikerülni fog olyan erős 
ellenállást kiifejteni, hogy az ellenség napon-
kint csak egy kilométert haladhat előre, akkor 
Szentpétervárra csak ötszáz nap múlva ér-
keznek meg az első csapat. Valószínű, Ihogy 
ez alatt elkészülnéneik a szövetségesek előké-
születeikkel. A nagy offenzíva nyugaton meg-
indul és az angolok, valamint franciák fölad-
ják védelmi -politikájukat, mért hiszen; ennek 
különben sincs semmi értelme. 

Orosz iap az amnesztia mellett. 
Stockholm, augusztus 31. A Rjecs köve-

teli, hogy az uj kormány komolyan hasson 
hozzá Maklakov intézkedéseinek eltörléséhez. 
Eddig semlmi se-m történt. Különösen az am-
nesztia kérdésének tárgyalását a cenzúra 
még mindig megakadályozta. A lap követeli 
az amnesztiát, mert csak az volna jele a kor-
mány és a nép kiengesztelődésének. 

600.000 menekült. 
Kopenhága, augusztus 31. A íkelettengieri 

tartományokból Pétervárra érkezett menekü-
lök száma már a múlt hét közepén több volt, 
mint hatszázezer. 

Kisebb támadások 
Anafortánál. 

— A törökök felgyújtottak egy ellen-
séges torpedónaszádot. — 

Konstantinápoly, augusztus 31. A főhadi-
szállásról jelentik: Dardanetta-front: Az Ana-
forta-szakasz-on az ellenség tegnap kisebb tá-
madással próbálkozott. Tüzérségünk lövedé-
kei tegnap fölgyújtották egy idejekorán ész-
revett ellenséges torpedónaszád fedélzetének 
hátsó részét. 

Ariburnunál nem fordult elő említésre 
méltó esemény. 

Sedit Bahr közelében tüzérségünk a bal-
szárnyon elpusztított bombavetésre berende-
zett ellenséges állásokat. 

A többi hadszintéren nincs jelentős ese-
mény. (Közli a miniszterelnöki sajtóosztály.) 

Hamis hir a Dardanellák 
bevételéről. 

Kopenhága, augiusztus! 31. A Rjecs sze-
rint a moszkvai .tüntetés ugy keletkezett, 
hogy a Veesernija Is-vestia cimü kis -moszk-
vai lap állítólag megbízható forrásból a Dar-
danellák elestéről adott Ihirt és rajongó öröm-
től áthatott kommentárt fűzött ihozzá. A lapot 
azonnal -betiltották. A kifejlődött verekedés 
nyomán solk polgárember és nyolc rendőr 
'megsebesült. 

te.-. 

A sütők és lisztkereskedők deputációja 
a Back-malomban. 

— fgyenlőre nem másítja meg elhatározását a malom. — 

(Saját tudósítónktól.) Megemlékezett a 
Délmagyarország arról a bonyodalomról, a 
mely Szeged lisztéi látása körül keletkezett 
azáltal, hogy a Back-malom az ellene emelt 
vádak következtében lemondott a további vá-
rosi őrlésiekről. Ez a lemondás különösen a 
sütőm-estereke-t, lisztkereskedclket és lisztelá-
rusitással foglalkozó kereskedőiket s-ujitja, a 
kik kedden délután 3 órakor az ipartestület 
nagytermében értekezletre gyűltek össze, 
hogy a változott helyzetben 'teendőiket meg-
beszéljék. 

Az -értekezletet Schütz István, a sütő-
iparosok szakosztályának elnöke nyitotta 
meg. Üdvözölte a nagy száréiban magjelente-
ket, aztán rátért az értekezlet tárgyának is-
mertetésére. 

— A Back-malom ellen -az utóbbi időben 
ujabb vádak hangzottak -el — mondta — mi-
nek következtében Bach (Bernát a város pol-
gármesterének bejelentette, hogy a város rá 
szióre tovább nem folytatja, az őrlést. Ezért 
-ón. szükségesnek tartottam a -siilőmestereke: 
és a -kereskedők szakosztályának elnöke ut-
ján a liszt- és keny-ér-etá.rusntással foglalkozó 
kereskedőket egy értekezletre összehívni. 
Kétségtelen, .liogy -a támadá-sok sérelmeseik a 
Back-utalómra nézve. 'A vizsgálat majd az'c 
is kideríti, milyen mértékűi ez, a sérelem. Ne-
künk azonban már most kötelességünk fog-
lalkozni az ügygy-el. 'Körülbelül klót hét óta 
— mint mindnyájan tudjuk, — elsőrangúnk 
a Back-malom őrleményei. És eirni ezenfelül 
még megbecsülhetetlenrblb, ivan is liszt bő-
ven. A bosszú évek tapasztalata, amely idö 
alatt a B-ack-ma lomtól vásároljuk lisztszük-
ségleteinket, az, hogy minidig a legjclbb árut 
és a legolcsóbban kaptuk a malomtól iés ezért, 
is ragaszkodunk most, ajmikor veszély fenye-
get bennünket ugy, mint a város közönségét, 
a Back-m-aloimhoz, amely ellen azelőtt nem 
merülhetett fel panasza senkinek. Panasz 
csak egy időben lehetett, 19ű4-ben, mikor 
kormányrendelet sz-erint kellett őrölni a ga-
bonát. Mindnyájan tudhatjuk, Ih-a egy mázsa 
busáiból 87 kilo-gramim lisztet kell kiőrölni, 
az somwiiesetre sem lelhet elsőrangúi minő-
ségű és fehér. Nem akardm pártolni a Back-
malmot, de amikor támadások jönnek ellene 
szüntelenriil, ilyen -ideiben és azután, hogy in-
gyen őrölte a igalhonát -a városnak egy egész 
éven át. indokolt, hogy az nem akarja to-
vábbra is kitenni magát ilyen (bajszának. 

— Felkérem az igen tisztelt jelenlévőket, 
nyilatkozzanak: szükségünk van-e nekünk a 
Back-malomra: szüksége ivan-e -a -közönség-
nek; van-e -malom imég ezenkívül Sz-egeden, 
aimely ily-e-n Imin őségben és olyan mennyiség-
ben tudna el-őállian-i lisztet, urint -a LBack-
makim? -Ha igen, akkor én nragam fe szíve-
sem tálmogatom -azt a malmot, de tudom azt, 
hoay -más malmok képtelenek oly-an -mennyi-
ségben előállítani a lisztet, imi-nt a-zt a város, 
i közönség érdeke m-egkivánja és amint a 
BaidvHuTalrim teszi. Tudom -azt, hogy olyan 
mennyiségben és olyan ti-pusu lisztet nem 
képesek a kis imalmok -összesen előállítani. 

— Hiszem a B ack-ma lom ellenségei mind 
azoknak -a sorálból kerülnek ki, akilk nem tőle 
kapnak lisztet és- -akik épen ezért ellens-égei. 
Biztos tudomásom va-n róla. íhogy más mal-
mokhoz beosztott sütők és kereskedők -nem 
tudnak a. k-ivánt 1 iisztm-ennyiségfhez hoz-zájiut-
ni és szükségletüket, ha nem is közvetlenül, 
de közvetve a Ba-ck-lmal címtől szerzik be. Kér-
dem az igen tisztelt, jelenlévőkét, akarják-e, 
liogy tovább is a Back-m-alom lássa el liszt-
tel a hozzája beosztott -sütőket és kereskedő-
ket1? Ha igen, ugy indítványozom, íhogy kér 
jük fel a Baek-malom! igazgatóságát, hogy 
vonja vissza bejelentését, amit a polgármes-
ternek tett: őröljön tovább -és a ki-sebiblség 
ellenséges -indulatát látva ne vésse tmeg az 

, egész város közönségének ér-dekét, hanem 

lássa el továbbra is .ugy liszttel, mint ellátta 
eddig, -mindenkinek legteljesebb -megelégedé-
sére. Fe-lkérein az igen tisztelt jelenlevőket, 
tegyék meg észrevételeiket az elmondottakra, 
valamint az indítványra és szóljanak hozzá 
a tárgyhoz. 

- Szűcs BélaaA Back-malom tényleg a leg-
korrektebb módon járt el mindenkor. Most 
pedig olyan lisztet ad ki, amilyen eddig még 
ném is v-olt. A maga részéről állandóan a 
Back-unaloim vásárlója lenne mindig, ha az 
kötelezné magát, liogy ilyen lisztet ad. 'A 
Baek malmot a legteljesebb elismerés illet-
heti a kitűnő lisztért Utal arra, hogy ami-
kor a kukorica maximális ára 42—44 korona 
volt, a Back-im-alom 40—41 koronáért adta a 
kukoricalisztet. Most is olcsóbb minden más 
malomnál. És ő mindig is a legjobb lisztet 
kapta a -Back-malom tói. még a kevert liszt 
idején is. Olyan volt a kenyere, mint a békés 
világiban a jó roziskenyér. Sohasem is fordult 
elő semminemű -panasz. Aki a támadásokat 
megkezdte a Baek-malo-m ellen, rosszakaratú 
és laikus volt. A im-alom a kukacosodás ellen 
semmit nem tehet. És nem tehet semmit az 
egyéb panaszok ügyében sem, hiszen rendelet 
irta elő, hogy és -miiképen őröljön. Ma pedig 
— a Back-malom jóvoltából — Szegeden a 
legolcsóbb a kenyér az egész országban. 
Máshol mindenütt jóval -drágább. Ajánlja 
mindenkinek a -figyelmébe a Back-malmot, 
amelyre határozottan szüksége van a közön-
ségnek, sütőknek és kereskedőknek egyaránt. 
Bajmokon ma is 72 korona egy mázsa liszt. 
Akart venni, tudja. És ez a liszt messze áll 
a Baek-liszttől. 

Klonkai -Béla. abban az irányban szólal 
fel, ho-gy ő, mint, nem Back-malo-mhoz be-
osztott, -nem képes -soha elegendő liszthez hoz-
zájutni. Panaszkodik amiatt is, liogy egyik 
1-^2 zsák lisztet kap hetenkint a más mal-
mokhoz beosztottak közül, a -másik pedig 70— 
80 zsákot, -holott az első szükséglete is jóval 
nagyobb lenne. 

Wolf sütőmester: Mindenben hozzájárul az 
elnök -és az előtte szólók -által elmondottak-
hoz. Indítványozza még, hogy a polgármes-
tert is kérjék fel közbenjárásra a Back-ma-
lomnál. Az őrlések beszüntetése esetén fenye-
getőnek találja a veszedelmet az egésiz Sze-
gedre nézve, mert bizonyos, hogy nem tud-
nak liszthez hozzájutni majd. A kismalmok 
nem képesek ellátni a közszükségletet és a 
város háromnegyed része liszt nélkül marad. 

Steiner Bernát, a kereskedők szakosztá-
lyának elnöke a kereskedők nevében szólal 
fel. Minden elhangzott indítványhoz hozzá-
járul. 

(Miután a tárgyhoz nem kívántak többen 
hozzászólni, az elnök felteszi a klórdést: el-
fogadja-e az értekezlet -az iniditványát, hogy 
(minden jelenlevő azonnal kimenjen a Back-
malomiba deputáeióba, ho-gy a. közbizalom 
ilyentén megnyi 1 vánu 1 ásával igyekezzenek a 
Back-maliinot elhatározásától eltéríteni. 

Bokor Jánosné: Kérem, hogy a teljes őr-
lést adják át a -B-aek-malomnak. Látom, hogy 
az én malmomat ugy sem találják megbíz-
hatónak, Mint a Bokor malomi imégbizottja, 
kijelentem, ho-gy lemondok a városi őrlések-
ből rám eső 20 százalékról. 

Schweiger Sándor: Minden malomra 
szüksége van a városnak. Különben is senki 
sem imon-dta, ihogy a Bokor-malom megbízha-
tatlan. Itt csalk arról volt szó, hogy a mél-
tánytalanság iés indokolatlan támadások ellen 
megvédelmezzenek egy malmot és annak re-
putációját helyreállítsák. Ha bármelyik más 
malmot olyan támadások érnék, mint a Back-
malm-ot mostanában, azzal is megtennék 
ugyanezt. 

Az értekezlet ez után a kis kitérés után 
egyhangúlag hozzájárult az elnök indítvá-
nyához. 

A határozat után az értekezlet tagjai 


